Adatok és megadott informdciok:

A cinkék tomege M = 18 g = 0,018 kg.

A faggyagolyo témege m = 90 g = 0,090 kg.

A cinkék a vizszinteshez képest o = 35°-0s szogben szallnak fel.

A fonal 8 = 10°-os sz6gben lendiil ki.

A faggytgolyo-inga lengésideje T'= 1,4 s.

A faggyugolyo-inga (ismeretlen) hossza £.

A faggytgoly6 (ismeretlen) kezdGsebessége kozvetleniil a cinkék felszéallasa utan vg.
A cinkék (ismeretlen) sebessége kozvetleniil a felroppenésiik utan V.

A cinkék sebességvektorai a felroppenéskor 90°-os szoget zar be egymaéssal.

A cinkék kezdGsebességének vizszintes vetiilete (ismeretlen) v szOget zar be egymassal.

A fonal hosszat a lengésidébdl hatarozhatjuk meg:

¢ T2
T = 2w\/j, ebbol  £=9— ~049 m.
g 47

A faggytgoly6 emelkedési magassaga: Ah = ¢ — £cos f = 0,0074 m. A faggytgolyo kezdGsebessége (az energiamegma-

radas torvényét alkalmazva):
vo = \/29h = 0,38 2.
s

A cinkék felroppenésekor a fonal egy rovid ideig még fiiggblegesnek tekinthets, emiatt nem fejthet ki vizszintes
iranyo er6t a golyora, és igy a cinkék és a faggytgolyd Osszes lendiiletének vizszintes komponense hirtelen nem véltozhat
meg.

Megjegyzés. A felr6ppenés folyamata olyan, mint egy id6ben visszafelé lejatszodo rugalmatlan iitk6zés; a vizszintes iranyt
lendiiletek Osszege allandé marad, a mozgési energidk Osszege viszont — a madarak izmai altal végzett munka kovetkeztében —
megnd.

A felrdppend cinkék Vi nagysagu sebességvektorai merélegesek egymasra, végpontjaik tehat v2V; tavolsagra van-
nak egymastol. A sebességvektorok vizszintes vetiiletei (amelyek V cos 35° hosszisagiak) nem merdlegesek egymasra,
hanem valamekkora v szoget zarnak be egymassal. Az dbrdrdl leolvashato, hogy
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Alkalmazzuk a lendiiletmegmaradés torvényét:
o i _
2M Vg cos 35° cos 5~ mug = 0,
ahonnan a cinkék kérdezett kezdGsebessége
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